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Konkrétním PŘÍNOSEM předkládané práce je rozbor vývojových charakteristik dětí 

narozených z těhotenství, které bylo komplikováno faktem, že se jednalo o těhotenství 

monochoriálních dvojčat. Součástí perinatologické péče je v daném případě intrauterně 

realizovaný výkon tzv. feto-fetální transfuze (TTTS). Diplomantka se věnovala velmi cíleně a 

úzce definované klinické skupině dětí, které čerpají široce pojatou centrovou perinatologickou 

péči, s čímž souvisí i další přínosy práce – práce totiž upozorňuje na nepopiratelné místo 

klinického psychologa v multioborovém zdravotnickém týmu. To netkví pouze ve 

specializované praktické péči o pacienta a jeho rodinu, ale zasahuje i na úroveň výzkumnou. 

Klinický psycholog plně participuje na získávání poznatků, které zvyšují kvalitu práce celého 

odborného týmu a v konečném důsledku se vrací zpět právě k pacientovi. Předkládaná práce 

je toho důkazem.  

  

CÍLEM diplomantky bylo skrze standardizované vývojové vyšetření dětí s anamnézou TTTS 

zjistit, zda jejich vývoj ve věku 2 let odpovídá populační normě, je rovnoměrný či 

nerovnoměrný a zda lze vystopovat díky datům podrobné lékařské dokumentace konkrétní 

prediktory podílející se na psychomotorickém vývoji jedince 2 roky po narození.  

 

V TEORETICKÉ ČÁSTI najdeme tematicky přiléhavý a velmi hluboký vhled do sledované 

problematiky, a to jak z pohledu psychologie, tak pohledu perinatologie, autorka velmi 

precizně pracuje s literárními zdroji.  

V EMPIRICKÉ ČÁSTI standardním způsobem přibližuje výzkum, věnuje hodně pozornosti 

jeho metodice, která je ovlivněna tématem a tím, že se týká čistě klinické populace. Vyzdvihla 



bych diplomantčinu podrobnou znalost měřícího nástroje, která jí umožňuje následně plně 

vědomě pracovat s proměnnými a s výstupy statistického zpracování dat. Velmi 

propracovanou částí práce je kapitola, ve které jsou diskutována získaná zjištění.  Autorka si 

je vědoma limitů studie, s ohledem na počet jejích probandů vnímá nutnost opatrnosti 

v generalizaci závěrů – ty jsou však i přesto velmi přínosné především tím, že mají 

potenciál modifikovat podobu péče, které se dětem s danou zdravotní zátěží dostává.  

Autorčina znalost studované problematiky umožňuje i úvahu nad podobou navazujících 

výzkumných kroků, je patrno, že aktuální zjištění jsou pouze dílčími informacemi o 

psychologických výstupech posuzovaného souboru symptomů.  

 

PO FORMÁLNÍ STRÁNCE je práce přehledně členěna do jednotlivých oddílů a kapitol, 

včetně abstraktu a klíčových slov. Práce čítá 69 stránek textu, následuje značně rozsáhlý 

seznam použité literatury, nalezneme seznam tabulek a zkratek, přílohou je Informovaný 

souhlas s účastí na studii.  

 

 

 

Předloženou práci vřele doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně.  

 

V Praze, 22.5.2024                                            PhDr. Alice Maulisová, Ph.D.  


